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Referat af ordinær generalforsamling  

Ølsted skole (kantinen), søndag d. 22. juni 2025, kl. 10:00 
 

Dagsorden jf. vedtægterne 

1. Valg af dirigent 

2. Formandens beretning 

3. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 

4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for indeværende regnskabsår 

5. Fastlæggelse af kontingent og bidrag til vejfond for efterfølgende regnskabsår (2026) i 

henhold til § 3 

6. Indkomne forslag 

7. Valg af bestyrelse og suppleanter  

a. På valg er formand Bent Andersen og Lars Meibom.  

Begge er villige til genvalg. 

Efter et kort sygdomsforløb er Jan Holse desværre gået bort, og der skal derfor 

vælges et nyt bestyrelsesmedlem for 1 år 

b. Suppleanter: Lars Kornø, som i 2023 blev valgt for to år, er på valg, men genop-

stiller ikke. 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant: 

a. Revisor, Bjarne Strand er på valg. Han har solgt sommerhuset og genopstiller ikke. 

b. Revisorsuppleant, Gregers Boeg er villig til genvalg 

9. Eventuelt 
 

Ad. 1. Valg af dirigent 

Formanden bød velkommen og Gregers Boeg blev valgt som dirigent.  

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt med lovligt varsel i henhold til ved-

tægternes § 4.  

Der var fremmødt medlemmer fra 14 parceller. I alt var fremmødt 22 personer heraf 4 medlem-

mer af bestyrelsen og 3 personer, der fik lov til at deltage uden stemmeret (de mødte med fuld-

magt uden selv at være medlemmer). Der er i dag i alt 48 medlemmer i Grundejerforeningen 

Smedegaard. 

Sandy Mattsson, Gartnervej 8, blev valgt til referent. 
 

Ad. 2. Formandens beretning 

I det forgangne år har vi desværre mistet vor næstformand, Jan, der i en årrække har været et meget aktivt 
medlem af bestyrelsen. 

Vejene 
Grusveje: 

Sidste år fik vi jo udlagt et fint lag Slotsgrus® på vejene. Vejene fik ”pilhøjde”, så vandet kunne løbe ud i 

rabatten.  
I løbet af vinteren kom der nogle huller, som hurtigt blev større. Vi fik derfor entreprenøren til at lappe alle 
huller efter vinteren. 
(Entreprenøren rådede os allerede i forbindelse med udlægningen til at holde øje med begyndende huller 
og få dem repareret, inden de blev for store. Vi kunne se, at der ikke skal så meget til for at ”starte” et 
hul. Kraftigt hjulspind kan være starten på et hul, som så langsomt bliver større, hver gang det regner).  

Øverste del af Store Havelse Strandvej  

Som nævnt sidste år, blev de parter, der sammen er forpligtigede til at vedligeholde den øverste del af 
Store Havelse Strandvej, enige om en løsning. Udover 6 grundejerforeninger er det FDF Hvidovre og de 
parceller i området, der ikke er med i en forening. 
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På et møde den 25. maj 2024 blev man enige om, at man hurtigst muligt ville få afhjulpet forholdene ved 

”afretning af rabat så vandet kan løbe væk fra vejen flere steder. Herefter opgravning og påfyldning med 
jernbaneskærver ca. 36 tons, herefter lægning af ca. 20 tons knust granit 0/32”. 
Herudover ville en af deltagerne indhente priser på en mere vidtgående løsning. (Løsningen omhandler 
udvidelse af vejbredden med samtidig indførelse af 2 minus 1 vej, fartbegrænsning til 30 km/h med bump). 

Hvis parterne kunne blive enige om denne løsning, var det planen at det skulle udføres i 2025. Vi vidste 
sidste år ikke, hvad denne løsning ville komme til at koste, og om vi ville anbefale den. 
Vi nævnte sidste år, at vi mente, at medlemmerne også skulle høres. 

Vi har nu fået at vide, at politiet har givet. tilladelse til udvidelse af vejbredden med samtidig indførelse af 

2 minus 1 vej, med bump (men 40 km/h bibeholdes). 
MEN vi har ikke fået at vide, hvad denne løsning vil koste. 
Sidste år var der enighed om, at man kunne lave en digital afstemning såfremt der skulle tages stilling til 
en løsning inden generalforsamlingen i år. Vi går ud fra, at det samme gør sig gældende, hvis vi skal tage 
stilling til en løsning inden ordinær generalforsamling 2026. 

30 km/h zone i vort område 
Vi søgte i oktober om at få indført 30 km zone i hele vort område, idet vi som fartbegrænsende foranstalt-
ninger ville benytte chikaner som i området syd for os. 

Kommunen efterlyste en plan for placering af chikanerne, hvorefter vi i foråret fremsendte en plan udar-
bejdet af firmaet Trafikgummi.dk. Jeg har rykket et par gange, men har endnu ikke fået svar. 

Stien fra Gartnervej til stranden 
Da der i 2024 blev udlagt slotsgrus på vejene, fik vi også lagt det på den østlige del af stien, hvor man ik-
ke har kunne færdedes om vinteren. Det hjalp en del; men vi kunne konstatere, at der blev pumpet kloak-
vand tværs over stien, så noget af gruset blev skyllet væk. Det er uacceptabelt. 

Skiltning på Gartnervej 
Ina har fortsat dialogen med kommunen, uden at det gav resultat: 
Karsten Lund fra kommunen har set på sagen, og har været ude at besigtige Gartnervej og hegn ved nr. 
16. Alt skulle være i orden fra deres side. 

Hvis vi vil have yderligere skiltning, skal grundejerforeningen betale for skilte, da det er en privat fæl-
lesvej. 

Vendeplads på Højagervej: 
Efter generalforsamlingen 2024 var Jan primus motor for at få fjernet bevoksning, der havde bredt sig ind 
på vendepladsen. Skiltet, der markerer, at der er tale om en vendeplads er endnu ikke blevet opsat. 

Strandareal 
Som nævnt sidste år, har vi nu fået placeret et par store sten, som man ikke lige kan rende med, i stedet 
for kæde / stålwire, som ukendte gerningsmænd fjerner / klipper i stykker. 
Frode fortsætter med at slå græsset dernede. Sidste år blev han opfordret til kun at slå græsset i en 2 me-
ter bred sti yderst, indtil de lidt sjældne blomster, der står højere oppe, er afblomstret i juni måned. 
Er det tilstrækkeligt - Hvad mener I? (Kan evt. drøftes under eventuelt). 

Dræn 
Der har ikke været udgifter til dræn i det forløbne år.  
(Vi kan se, at emnet ønskes drøftet under evt.) 

Hjertestarter 
Sidste år fik vi tegnet serviceaftale om at efterse og vedligeholde hjertestarteren, ligesom vi fik tegnet en 
ny forsikring for en 5-årig periode. Vi har fået de fleste af de grundejerforeninger, der var med til at ansø-

ge Trygfonden for år tilbage, til at indbetale ”deres” andel til driften indtil 2029. 
Vi får ikke flere genopfriskningskurser tilbudt; men hvis der er behov herfor, kan man søge herom, 
 

Beskæring af beplantning langs veje og stier 
 

Sidste år sagde jeg: 
 Og så det tilbagevendende punkt: 

Der er stadig problemer nogle steder med beskæring af hække og træer ud mod veje og stier. 
Beplantning skal holdes inde på egen grund.  
Det har hjulpet enkelte steder; men det er blevet MEGET VÆRRE på stien 

Sidste år aftalte vi under ”eventuelt”, at bestyrelsen ville se på problematikken. 
Jeg ved, at Jan var i kontakt med kommunen vedr. denne sag; men siden er der ikke sket noget. 
Det må vi se at få gjort noget ved. 
 

Fjordfrokost 
Sidste år prøver vi noget nyt, idet Ina og Kaj inviterede os til at mødes i deres have i stedet for. 
Det blev til en hyggelig sammenkomst, og Ina og Kaj vil også i år invitere os. Denne gang 10. august. 
 

Formandens beretning blev herefter godkendt. 
 

https://grfsg.dk/
https://grfsg.dk/
https://grfsg.dk/
https://youtu.be/51azrFbUSFw?si=Pfd5FBUHBoiaIQTv
https://youtu.be/51azrFbUSFw?si=Pfd5FBUHBoiaIQTv
https://trafikgummi.dk/fartdaempning
https://e-skilte.dk/skilt/faerdselsskilte/parkeringsskilte-faerdselsskilte/vendeplads-ingen-parkering-skilt/
https://hjertestarter.dk/find-hjertestarter#id/1000028470/18
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Ad. 3. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 

Regnskabet er udsendt sammen med indkaldelsen og blev gennemgået af kassereren. Der er pt. bundet kr. 
450.000 indtil 3. november 2025 til en rente på 1,01 % p.a. 

Årsregnskabet udviser et underskud på kr. 51.487. 

Vej og drænfonden udgør pr. 31/12-2024 kr. 445.577, hvilket er en reduktion på kr. 69.938. Øvrige poster 
udgør kr. 85.177 ved årsskiftet, en forøgelse på kr. 18.451 

Generalforsamlingen udtrykte tilfredshed med regnskabet for 2024 hvorefter dette blev godkendt. 

Ad. 4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for indeværende regnskabsår 

Kassereren gennemgik budgettet for 2025, der var udsendt sammen med indkaldelsen.  

I budgettet for 2025 er der afsat kr. 75.000,00 til vedligeholdelse af veje og dræn. Der skal sandsynligvis 

afholdes udgifter til fartdæmpende foranstaltninger i forbindelse med 30 km zone samt vedligeholdelse af 
den øverste del af Store Havelse Strandvej. 

Der er budgetteret med et underskud på driften i 2025 på kr. 25.100. 

Generalforsamlingen godkendte herefter budgettet for 2025. 
 

Ad. 5. Fastlæggelse af kontingent og bidrag til vejfond for efterfølgende regnskabsår i 

henhold til § 3 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent (kr. 400,00) og bidrag til vej -og drænfonden (kr. 900,00), i alt kr. 
1.300,00 pr. parcel for regnskabsåret 2026. 

Foreningens økonomiske forpligtelser er overvejende udgifter til vedligeholdelse af grus- og asfaltvejene 
samt til vedligeholdelse af dræn. 

Som tidligere meddelt, har bestyrelsen foretaget en kalkule af foreningens opsparing til vejfond sat i forhold 
til den forventede levetid på asfaltbelægningen. Denne kalkule danner grundlag for kontingentberegningen 

og dermed indregne forventede prisstigninger. 

Såfremt foreningen ikke sikrer en tilstrækkelig kapital i vej- og drænfonden, vil det indebære at foreningens 
medlemmer bliver opkrævet ekstraordinære bidrag den dag vejene og drænene kræver reparation og vedli-

gehold. 

Bestyrelsens blev godkendt af generalforsamlingen, så det samlede bidrag for 2026 er herefter uændret kr. 
1.300,00. 
 

Ad. 6. Indkomne forslag  

Ingen. 
 

Ad. 7.  Valg af bestyrelse og suppleant 
a. Formand Bent Andersen og Lars Meibom blev begge genvalgt. 

I stedet for Jan Holse blev Maria Pedersen valgt (for en et-årig periode). 

b. I stedet for Lars Kornø blev Sandy Mattsson nyvalgt som suppleant (for 2 år). 
 

Bestyrelsen for Grundejerforeningen Smedegaard har efterfølgende konstitueret sig således: 
• Formand, Bent Andersen, Marguritevej 10. Mobil 23 45 30 99 

• Næstformand, Maria Pedersen, Højagervej 2  

• Kasserer, Ina Rasmussen, Højagervej 4 
• Repræsentant, Lars Meibom, Lille Strandvej 10 
• Repræsentant, Jesper Trane Høybye, Marguritevej 11 

 

• Suppleant Frank Thomsen, Højagervej 6B 
• Suppleant Sandy Mattsson, Gartnervej 8 

 

Evt. post til foreningen/bestyrelsen fremsendes til formandens adresse: 
Marguritevej 10, eller på E-mail: bestyrelsen@grfsg.dk. 

 

Ad. 8.  Valg af revisor og suppleant 
a. Gregers Boeg blev nyvalgt som revisor. 
b. Ulla Pia Coyle blev nyvalgt som revisorsuppleant. 
 

https://grfsg.dk/
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Ad. 9.  Eventuelt 

Dræn / Vedligeholdelse af dræn 
et medlem ønskede at der blev taget en snak om dræn/vedligeholdelse af dræn. 
Formanden viste et kort over kendte dræn i området. (Det blev aftalt, at kortet efterfølgende rundsendes til 

medlemmerne). 
Der løber et dræn på nordsiden at Store Havelse Strandvej (dette vedligeholdes af Store Havelse Strandvejs 
Grundejerforeningen). Ved Marguritevej løber det under Store Havelse Strandvej til Marguritevej, hvor der 
er en spulebrønd og to vejbrønde. Fra spulebrønden løber vandet videre ned til fjorden. Brønde fra Margu-
ritevej og ned til kommunens areal ved fjorden vedligeholdes af foreningen. 
I rabatten ud for Marguritevej 12 ligger der en spulebrønd, som foreningen måtte udskifte i 2017. 
Herudover ligger der i området gamle markdræn, som ikke er kortlagt. Hvad der måtte være af disse dræn 

tilfalder vedligeholdelsespligten grundejeren, som ejer den jord, hvor drænet ligger (jf. Vandløbsloven). 

Ønsker en parcel at blive tilsluttet til et eksisterende dræn, skal dette godkendes af kommunen. 
I forbindelse med dette, vil bestyrelsen undersøge dette hos kommunen ang. vedligeholdelse og tilslutning 
og udsende en præcisering herom til medlemmerne. 

Græsset på fællesarealet 

Som nævnt under formandens beretning blev vi sidste år enige om kun at få slået græsset i en 2 meter bred 

sti yderst, indtil de lidt sjældne blomster, der står højere oppe, er afblomstret i juni måned. 
I år blev det foreslået, at man ventede med at slå græsset indtil efteråret på det meste af området, idet der 
var kommet nye blomster i græsset. Det blev foreslået, at der nederst blev slået en 3-4 m bred sti, samt en 
sti op til de to bord- bænkesæt. 
Bestyrelsen anmodede om medlemmernes holdning til dette. 
Resultat: 7 medlemmer mente, at vi beholder den nuværende ordning, mens 4 ønskede, at lade græsset stå 
indtil efteråret. 

Beplantning ud mod veje og stier 
Grundejerne SKAL beskære træer, buske og hække ind til ejendommens skel, se fx kommunens video her-
om. 
Emnet har tidligere været drøftet med kommunen. Der blev nævnt, hvis der bliver sendt en mail til parcel-
len, og der bliver rykket og der ikke er klippet hæk efterfølgende, kan kommunen inddrages. Kommunen 
kan komme og klippe hæk, og sender faktura herefter til parcellen. Dette skal undersøges igen. 

Afstemning ved fuldmagt 

I vedtægternes § 4 er anført: 

Der kan stemmes med én stemme pr. bebygget parcel. Man kan kun stemme ved personligt fremmøde eller ved fuldmagt. 

Intet medlem kan dog afgive stemmer i henhold til mere end to fuldmagter 

Bestyrelsen tolker dette som at det kun er medlemmer, der kan komme med (op til to) fuldmagter. 
(Der er intet sted nævnt noget om, at ikke medlemmer kan komme med fuldmagter. Var dette tilfældet, 
ville der i henhold til vedtægterne ikke være begrænsninger for, hvor mange fuldmagter ikke medlemmer 
kunne komme med). 
Da der var mødt ikke-medlemmer, som ønskede at stemme i henhold til fuldmagt, blev man enige om at 
præcisere formuleringen i vedtægterne. 

 

Dirigenten takkede forsamlingen for debatten og afsluttede generalforsamlingen. 

 

St. Havelse Strand, juli 2025. 

 

 
 _______________ ____________ 
 Gregers Boeg Bent Andersen 
 Dirigent Formand 
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